
 
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 01 DE FEVEREIRO DE 2020. 

 
 
MARIA JOSÉ:  
 
UMA BOA TARDE, AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS 
DESTA CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO 
EM SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS. 
 
DESEJAMOS AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS UM BOM 
TRABALHO EM SUAS ATIVIDADES PARLAMENTARES. INVOQUEMOS AO 
ESPÍRITO SANTO QUE LHES CONCEDA OS DONS DA SABEDORIA E DO 
ENTENDIMENTO, NO DECORRER DOS TRABALHOS DESTA PRIMEIRA 
SESSÃO LEGISLATIVA, QUE ORA SE INICIA, PARA QUE POSSAM FAZER 
O CERTO, O JUSTO E O MELHOR PELOS MUNICÍPES. REZEMOS A 
ORAÇÃO UNIVERSAL QUE O SENHOR NOS ENSINOU. 
 
“DESCONHECER A ESCRITURA É DESCONHECER CRISTO”. OUÇAMOS 
COM ATENÇÃO A LEITURA DO SALMO 30, QUE SERÁ PROFERIDA PELA 
SERVIDORA MICAELE 
 
R. Fortalecei os corações, vós que ao Senhor vos confiais! 
 
20 Como é grande, ó Senhor, vossa bondade, * 
que reservastes para aqueles que vos temem! 
Para aqueles que em vós se refugiam, * 
mostrando, assim, o vosso amor perante os homens.R. 
 
21 Na proteção de vossa face os defendeis * 
bem longe das intrigas dos mortais. 
No interior de vossa tenda os escondeis, * 
protegendo-os contra as línguas maldizentes.R. 
 
22 Seja bendito o Senhor Deus, que me mostrou * 
seu grande amor numa cidade protegida!R. 
 
23 Eu que dizia quando estava perturbado: * 
'Fui expulso da presença do Senhor!' 
Vejo agora que ouvistes minha súplica, * 
quando a vós eu elevei o meu clamor.R. 
 
24 Amai o Senhor Deus, seus santos todos, + 
ele guarda com carinho seus fiéis, * 
mas pune os orgulhosos com rigor.R. 
 
 
PASSAREMOS A ASSISTIR A UM VÍDEO DE REFLEXÃO. 
 
 



PRESIDENTE: 
 
BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO QUORUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO. 
 
PRESIDENTE: 
 
NOS TERMOS DO ART. 80 DO RI, SOLICITO DO SENHOR PRIMEIRO 
SECRETÁRIO REALIZAÇÃO DA CHAMADA DOS SENHORES 
VEREADORES, PARA VERIFICAÇÃO DE SUAS PRESENÇAS. 
 
PRESIDENTE: 
 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DA ATA DA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA OCORRIDA ÀS 18H DO 
DIA 25 DE JANEIRO DE 2021. 
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, A ATA ESTÁ EM DISCUSSÃO. 
(NÃO HAVENDO MANIFESTAÇÃO): ENCERRADA A DISCUSSÃO, A ATA 
ESTÁ EM DELIBERAÇÃO. (MAIORIA ABSOLUTA).   
 
 
PEQUENO EXPEDIENTE:  00:45MIN 
 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 
 
1 – CORRESPONDÊNCIAS. 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 
 

MENSAGEM Nº 001/PROJETO DE LEI Nº 001/2021, DE 19 DE JANEIRO DE 
2021, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE DISPÕE SOBRE A 
INSTITUIÇÃO DO DIA DO EVANGÉLICO NO MUNICÍPIO E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; 

 

MENSAGEM Nº 002/PROJETO DE LEI Nº 002/2021, DE 19 DE JANEIRO DE 
2021, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE FACULTA O ENVIO DA 
PRESTAÇÃO DE CONTAS MENSAL DO EXECUTIVO A CÂMARA 
MUNICIPAL EM DOCUMENTOS DIGITAIS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

 

MENSAGEM Nº 003/PROJETO DE LEI Nº 003/2021, DE 19 DE JANEIRO DE 
2021, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE INSTITUI E 
REGULAMENTA A CONCESSÃO PELO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL 



DE AUXÍLIOS PARA FORNECIMENTO DE PRÓTESES E ÓRTESES, 
PRÓTESES AUDITIVAS, ÓCULOS DE GRAU, EQUIPAMENTOS E 
MATERIAIS PARA ACAMADOS, FRALDAS GERIÁTRICAS, LEITES E 
DIETAS ESPECIAIS, MEDICAMENTOS E TRATAMENTOS ESPECIAIS SEM 
COBERTURA DO SUS E OUTROS, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
 
MENSAGEM Nº 004/PROJETO DE LEI Nº 004/2021, DE 19 DE JANEIRO DE 
2021, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE REDUZ A JORNADA DE 
TRABALHO DOS CARGOS DE FISIOTERAPEUTA, TERAPEUTA 
OCUPACIONAL, ASSISTENTE SOCIAL E PSICÓLOGO, SEM REDUÇÃO DE 
VENCIMENTOS, CONSTANTES NA LEI N. 003, DE 05 DE ABRIL DE 2002, 
QUE ESTABELECE O QUADRO DE CARGOS PROVIMENTO EFETIVO DA 
PREFEITURA MUNICIPAL DE MARCO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS, NA 
FORMA QUE INDICA; 
 
 
MENSAGEM Nº 005/PROJETO DE LEI Nº 005/2021, DE 19 DE JANEIRO DE 
2021, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE DISPÕE SOBRE A 
CONTRATAÇÃO POR TEMPO DETERMINADO PARA ATENDER A 
NECESSIDADE TEMPORÁRIA DE EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO, 
NOS TERMOS DO INCISO IX, DO ARTIGO 37, DA CONSTITUIÇÃO 
FEDERAL, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

 

MENSAGEM Nº 007/PROJETO DE LEI Nº 007/2021, DE 29 DE JANEIRO DE 
2021, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE AUTORIZA O CHEFE 
DO PODER EXECUTIVO A FAZER REAJUSTAMENTO SALARIAL A 
DIVERSAS CATEGORIAS DE SERVIDORES MUNICIPAIS DE MARCO/CE, 
E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

 

MENSAGEM Nº 008/PROJETO DE LEI Nº 008/2021, DE 29 DE JANEIRO DE 
2021, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE DISPÕE SOBRE 
REAJUSTE DO PISO SALARIAL DOS AGENTES COMUNITÁRIOS DE 
SAÚDE E DOS AGENTES DE COMBATE ÀS ENDEMIAS DO MUNICÍPIO DE 
MARCO/CE, NA FORMA QUE INDICA. 
 

PROJETO DE LEI Nº 001/2021, DE AUTORIA DA MESA DIRETORA DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE MARCO, QUE DISPÕE SOBRE O VENCIMENTO 
MÍNIMO PAGO NA ESTRUTURA ADMINISTRATIVA DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE MARCO/CE, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

 

REQUERIMENTO Nº 001/2021, DE AUTORIA DA SENHORA VEREADORA 
SOCORRO OSTERNO NEVES E APOIO DOS SENHORES VEREADORES 
INÁ OSTERNO, ROBÉRIO VASCONCELOS, ALENCAR NETO E ANTÔNIO 
GILDÁZIO, INDICANDO O NOME DA SENHORA ADRIANA MARIA SILVA 
CUTRIM PARA O RECEBIMENTO DO PRÊMIO MULHER DESTAQUE DE 
MARCO; 

 



REQUERIMENTO Nº 003/2021, DE AUTORIA DO SENHOR VEREADOR 
ANTÔNIO GILDÁZIO SAMPAIO MENEZES E APOIO DOS SENHORES 
VEREADORES ROBÉRIO VASCONCELOS E EDMILSON LEOCÁDIO 
SAMPAIO, INDICANDO O NOME DA SENHORA ISIS YARA FARIAS 
SOUZA PARA O RECEBIMENTO DO PRÊMIO MULHER DESTAQUE DE 
MARCO; 

 

REQUERIMENTO Nº 004/2021, DE AUTORIA DO SENHOR VEREADOR 
ANTÔNIO ADEMAR ALENCAR NETO E APOIO DOS SENHORES 
VEREADORES SOCORRO OSTERNO, ROBÉRIO VASCONCELOS, 
EDMILSON LEOCÁDIO, EDILSON DOS SANTOS E JOÃO BATISTA 
VIANA, INDICANDO O NOME DA SENHORA ANTÔNIA GLAUCY 
OSTERNO RIOS PARA O RECEBIMENTO DO PRÊMIO MULHER 
DESTAQUE DE MARCO; 

 

REQUERIMENTO Nº 005/2021, DE AUTORIA DO SENHOR VEREADOR 
RUSEMBERG GUIMARÃES, SOLICITANDO RELAÇÃO ATUALIZADA DE 
TODOS OS CARGOS COMISSIONADOS DA PREFEITURA MUNICIPAL, 
CONTENDO OS NOMES DOS OCUPANTES, BEM COMO CÓPIAS DAS 
RESPECTIVAS PORTARIAS DE NOMEAÇÃO, E RELAÇÃO ATUALIZADA 
DE TODAS AS CONTRATAÇÕES TEMPORÁRIAS REALIZADAS PELA 
PREFEITURA MUNICIPAL, CONTENDO OS NOMES DOS SERVIDORES 
OCUPANTES DOS CARGOS, OS CARGOS OCUPADOS E AS 
ATIVIDADES DESENVOLVIDAS, BEM COMO CÓPIAS DOS 
RESPECTIVOS CONTRATOS; E, 

 

MOÇÃO DE PESAR Nº 001/2021, DE 28 DE JANEIRO DE 2021, DE 
AUTORIA DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES E 
APOIO DOS SENHORES VEREADORES INÁ OSTERNO, ROBÉRIO 
VASCONCELOS E ALENCAR NETO, SOLICITANDO REGISTRO EM ATA 
DO FALECIMENTO DE FÁTIMA MARIA SILVA PONTES (DIDI); 

 

NOS TERMOS DO ART. 119, DA RESOLUÇÃO Nº 002/2012, DE 17 DE 
DEZEMBRO DE 2012, O PROJETO DE LEI Nº 001/2021, DE AUTORIA DA 
MESA DIRETORA, SERÁ DELIBERADO NA ORDEM DO DIA DA SESSÃO 
SEGUINTE. CONFORME ESTABELE O ART. 118, DO RI, FICAM, OS PLS 
001, 002, 003, 004 E 005, AGUARDANDO EMENDAS PELO PRAZO DE 04 
(QUATRO) DIAS, DEVENDO, POSTERIORMENTE, SER EMCAMIHADOS ÀS 
COMISSÕES PELA PRESIDÊNCIA. CONSIDERANDO O PEDIDO DE 
URGENCIA DO PODER EXECUTIVO PELA DELIBERAÇÃO DOS PLS DE Nºs 

007 E 008/2021, FICAM, OS SENHORES PARLAMENTARES, 
CONVOCADOS PARA SE REUNIREM EXTRAORDINARIAMENTE ÀS 16:00 
H DO DIA 02 DE FEVEREIRO DO ANO EM CURSO, PARA DELIBERAÇÃO, 
EM UM ÚNICO TURNO DE VOTAÇÃO, DOS REFERIDOS PROJETOS. 
OPORTUNAMENTE, ENCAMINHO-OS PARA ANALISE DAS COMISSÕES 
DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO E FINANÇAS, ORÇAMENTO E 
TOMADA DE CONTAS, PARA EMISSÃO DE PARECERES CONJUNTOS EM 



CARATER DE URGÊNCIA. ENCAMINHO, AINDA, A MOÇÃO DE PESAR À 
PAUTA DA ORDEM DO DIA DA SESSÃO SEGUINTE E, OS 
REQUERIMENTOS 001, 003, 004 E 005/2021, À ORDEM DO DIA DA 
SESSÃO.  
 
APRESENTO AOS EDIS E À POPULAÇÃO EM GERAL AS CONTAS ANUAIS 
DO MUNICÍPIO EXERCÍCIO DE 2020, DOS PODERES EXECUTIVO E 
LEGISLATIVO. NOS TERMOS DO § 4º, DO ART. 42, DA CONSTITUIÇÃO 
ESTADUAL, FICAM, AS REFERIDAS CONTAS, POR SESSENTA DIAS À 
DISPOSIÇÃO DE QUALQUER CONTRIBUINTE, PARA EXAME E 
APRECIAÇÃO E QUESTIONAMENTO QUANTO À LEGITIMIDADE, NOS 
TERMOS DA LEI. DECORRIDO O PRAZO, AS CONTAS SERÃO, ATÉ O DIA 
10 DE ABRIL, ENVIADAS PELA PRESEIDÊNCIA DA CÂMARA MUNICIPAL 
AO TCE-CE, QUE DEVERÁ EMITIR PARECER QUANTO À SUA 
APROVAÇÃO.  
 
 
PRESIDENTE:  
 
GRANDE EXPEDIENTE: 1H40MIN 
 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA 
PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS 
OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA COLETIVIDADE. 
CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 (VINTE) MINUTOS. 
 
1 - ______________________________________________________ 
 
2 - ______________________________________________________ 
 
3 - ______________________________________________________ 
 
4- _______________________________________________________ 
 
 
ORDEM DO DIA: 00:80MIN 
 
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E DELIBERADAS. 
 
REQUERIMENTO Nº 001/2021, DE AUTORIA DA SENHORA VEREADORA 
SOCORRO OSTERNO NEVES E APOIO DOS SENHORES VEREADORES 
INÁ OSTERNO, ROBÉRIO VASCONCELOS, ALENCAR NETO E ANTÔNIO 
GILDÁZIO, INDICADO O NOME DA SENHORA ADRIANA MARIA SILVA 
CUTRIM PARA O RECEBIMENTO DO PRÉMIO MULHER DESTAQUE DE 



MARCO. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM 
UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO). 
 
REQUERIMENTO Nº 003/2021, DE AUTORIA DO SENHOR VEREADOR 
ANTÔNIO GILDÁZIO SAMPAIO MENEZES E APOIO DOS SENHORES 
VEREADORES ROBÉRIO VASCONCELOS E EDMILSON LEOCÁDIO 
SAMPAIO, INDICADO O NOME DA SENHORA ISIS YARA FARIAS SOUZA 
PARA O RECEBIMENTO DO PRÊMIO MULHER DESTAQUE DE MARCO. 
(PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO). 
 
REQUERIMENTO Nº 004/2021, DE AUTORIA DO SENHOR VEREADOR 
ANTÔNIO ADEMAR ALENCAR NETO E APOIO DOS SENHORES 
VEREADORES SOCORRO OSTERNO, ROBÉRIO VASCONCELOS, 
ALENCAR NETO, EDMILSON LEOCÁDIO, EDILSON DOS SANTOS E JOÃO 
BATISTA VIANA, INDICANDO O NOME DA SENHORA ANTÔNIA GLAUCY 
OSTERNO RIOS PARA O RECEBIMENTO DO PRÊMIO MULHER 
DESTAQUE DE MARCO. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA 
SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); E, 
 
REQUERIMENTO Nº 005/2021, DE AUTORIA DO SENHOR VEREADOR 
RUSEMBERG GUIMARÃES, SOLICITANDO RELAÇÃO ATUALIZADA DE 
TODOS OS CARGOS COMISSIONADOS DA PREFEITURA MUNICIPAL, 
CONTENDO OS NOMES DOS OCUPANTES, BEM COMO CÓPIAS DAS 
RESPECTIVAS PORTARIAS DE NOMEAÇÃO, E RELAÇÃO ATUALIZADA 
DE TODAS AS CONTRATAÇÕES TEMPORÁRIAS REALIZADAS PELA 
PREFEITURA MUNICIPAL, CONTENDO OS NOMES DOS SERVIDORES 
OCUPANTES DOS CARGOS, OS CARGOS OCUPADOS E AS ATIVIDADES 
DESENVOLVIDAS, BEM COMO CÓPIAS DOS RESPECTIVOS 
CONTRATOS. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E 
EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO) 
 
ESTANDO, AS MATÉRIAS, EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DA MESMA, DISPONDO 
DE 03 (TRÊS) EM UMA ÚNICA VEZ E SEM APARTES, CONFORME 
ESTABELECEM O INCISO III, § 1º, DO ART. 129, E ART. 145, DO RI. 
 
OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS AO SR. VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR A REFERIDA 
MATÉRIA.   
 
PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS 
SENHORES VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO. 
 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR 
SUAS PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A 



REALIZAR-SE NO DIA 08 (OITO) DE FEVEREIRO DE 2020, EM HORÁRIO 
REGIMENTAL, NO PLENÁRIO GERALDO BASTOS OSTERNO. ASSIM, 
DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO. 
 


